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ENERGIA: CONSERVA (FACE), STORICA DECISIONE DELL'UE DI INCLUDERE IL NUCLEARE CIVILE NEL NET-ZERO INDUSTRY ACT 


22 Novembre 2023. “FACE accoglie con favore lo storico voto del Parlamento europeo che include il nucleare civile tra le 17 tecnologie del Net-Zero Industry Act dell'UE”, dichiara Mario Conserva, Segretario Generale di FACE (Federazione Consumatori Alluminio Europa), che aggiunge: “i 456 parlamentari che hanno appoggiato il testo riflettono la rivoluzione sociale del cosiddetto “Rinascimento nucleare””.
Secondo il Segretario si è trattato di un voto di fondamentale importanza per l'industria dell'alluminio, poiché “svolge un ruolo centrale nella transizione verde, ma che, in quanto settore ad alta intensità energetica, deve mantenere l'accettazione sociale e la preferenza dei clienti attraverso gli obiettivi net-zero più ambiziosi e le roadmap di implementazione.”

FACE riconosce il lavoro della Francia e degli altri 15 Paesi dell'UE membri dell'Alleanza nucleare a favore di un mix energetico diversificato e della sua trasformazione accelerata verso un futuro a zero emissioni, che “rafforzerà la nostra competitività sostenibile e la nostra sovranità economica. Si tratta di un aspetto di primaria importanza, poiché l'elettricità è il cuore del nostro sistema economico e un'energia più pulita e meno costosa è fondamentale per la sopravvivenza e la spinta innovativa delle nostre PMI.”

L'Ambasciatore Dieter Haller, Presidente del Consiglio consultivo della FACE, sottolinea che “le PMI sono la spina dorsale della nostra coesione socioeconomica e del nostro potere. Non esiste potenza geopolitica senza una solida base industriale.”

Se l'Europa vuole rimanere una potenza globale sostenibile”, ha aggiunto l’Ambasciatore, “basata su valori e normative, deve dare priorità assoluta all'energia a prezzi accessibili, alla produzione a basse emissioni di carbonio e alla competitività. Per FACE è infatti indispensabile accompagnare questa roadmap industriale europea a zero emissioni con una semplificazione amministrativa e normativa e con un accesso più agile ai finanziamenti, il tutto ponendo le PMI al centro dell'attenzione e dell'azione politica.”
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